

## Таджикистан: пресса о прессе, №32 (240), 2010г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 12 августа 2010 г.

Таджикский журналист был снят с авиарейса Душанбе-Иstanbul-Карачи из-за халатного отношения сотрудников Консульского управления МИД РТ к своим обязанностям, - сообщает «Вечерний Душанбе» (№32 от 10.08.2010г) со ссылкой на «Азия плюс».

Группа таджикских журналистов по приглашению Исламской республики Пакистан, 5 августа 2010 г. должна была вылететь в Карачи с целью ознакомления с социально-экономическим положением этой страны. Проходя пограничный контроль, журналист Татьяна Белицкая была задержана сотрудницей аэропорта М.Сафаровой, которая обнаружила в ее паспорте в графе «пол» букву М, означающую, что обладатель паспорта является представителем мужского пола.

Сотрудники Посольства Исламской Республики Пакистан, сопровождающие вылетающих журналистов предоставили список журналистов, связались с посольством Пакистана в Таджикистане, которые подтвердили ее личность и попросили оказать содействие в вылете. Однако Сафарова М. проигнорировала все доводы, свидетельствующие в пользу журналиста. В результате, деловая поездка, запланированная три месяца назад, была сорвана. Был составлен акт, где указано, что журналист снята с рейса по причине: «техническая ошибка в графе «пола» вместо женск. (F) написано мужск. (M)».

В свою очередь, Консульское управление, в которое на следующий день обратилась Белицкая, отклонило ее просьбу о замене паспорта, Даже не извинившись перед журналистом за нанесение морального ущерба за сорванную поездку, сотрудники Консульского управления просто сделали на другой странице паспорта запись, заверенную печатью: «исправленному «F» верить».

Издание также сообщает о том, что 6 августа в Душанбе состоялся юбилейный V съезд членов ассоциации Медиа Альянс Таджикистана. В ходе заседания генсек МАТ Зафар Абдуллаев отчитывался о проделанной работе за минувший год.

Он отметил, что за отчетный период Медиа Альянс подтвердил свой статус правозащитной медиа-организации, неоднократно выступив с публичной защитой СМИ и журналистов, испытывавших проблемы это время. В частности, были сделаны специальные заявления по поводу предвзятости со стороны судей Верховного суда, подавших в отношении трех независимых газет, среди которых также является член ассоциации - газета «Фараж»...

Впервые в стране в честь Всемирного дня свободы прессы (3 мая) МАТ провел акцию в поддержку свободы слова на открытом воздухе с участием юных журналистов, а также концертно-торжественную часть с вручением премий и призов группе таджикских журналистов и независимых СМИ в номинациях «Лучший в своей профессии» им О. Латифи и «За смелость» им. М. Мухаббатшоева.

В ходе собрания генсек МАТ Зафар Абдуллаев, заявил, что хотя срок его правления составляет по уставу еще дополнительно два года, в силу разных объективных причин он больше не в состоянии вести руководящую работу в организации и предложил избрать нового генсека. После одобрения этого вопроса большинством членов ассоциации, была выдвинута единственная кандидатура на пост нового генсека - одного из учредителей ассоциации, главного редактора газеты «Фараж» Хуршеда Атовулло (Хуршеда Ниёзова). Он был избран новым генсеком МАТ единогласно.

Посольство Узбекистана в Таджикистане обвиняет таджикских чиновников и некоторые средства массовой информации в распространении необоснованных заявлений и ложных обвинений в адрес Узбекистана «по так называемым задержкам железнодорожных грузов», - сообщает «Азия плюс» (№32 от 11.08.2010г).

«Факты свидетельствуют, что Узбекистан предпринимал и продолжает предпринимать все необходимые меры по обеспечению беспрепятственного пропуски через территорию республики транзитных грузов, следующих в Таджикистан. При этом узбекской стороной в полной и исчерпывающей мере выполняются обязательства по транзиту грузов, несмотря на возникающие на отдельных участках железной дороги объективные трудности по их содержанию, обслуживанию, ремонту и восстановлению».

В свою очередь, как пишет «Нигох» (№21 от 11.08.2010г) компания «Таджикские железные дороги» назвала заявление посольства о беспрепятственном транзите грузов, необоснованной. Один из сотрудников компании Баходур Мирзоназаров отмечает, что Узбекистана вторично начал задерживать таджикские вагоны и составы и до настоящего времени не дает разрешение на транзит железнодорожных грузов.

«Фараж» (№32 от 11.08.2010г) в рубрике «Взгляд» пишет о трудности доступа журналистов к информации. Для освещения злободневных тем и оперативной информации журналисты часто обращаются в то или иное ведомство. Но в ведомствах узнав, чего хотят журналисты, тут же приводят оговорку «мол, надо взять разрешение у начальника». А потом многие жалуются, что иностранные СМИ передают новость раньше отечественных СМИ. Разве здесь вина одних только журналистов? - задается вопросом автор.

Представьте, если в какой-то части города случится происшествие и журналисту нужно срочно сообщить об этом, а ему говорят, возьмите сначала разрешение у начальника. Разве это правильно? Разве утаивание фактов от общественности не приводит к появлению разного рода слухов и домыслов? Сегодня даже если собираешься что-то узнать у врача или педагога, то и они сразу же указывают на «начальника».

Независимые СМИ Хатлонской области вновь жалуются на то, что представители органов государственной власти не приглашают их на важные общественно-политические мероприятия, разделяя тем самым журналистов на государственных и независимых.

Как сообщает «СССР» (№32 от 12.08.2010 г), журналисты пожаловались даже председателю области Гайбулло Авзалову, который поручил заведующему аналитическо-информационного отдела пригласить на государственные мероприятия всех журналистов. Однако поручения руководства области так и не выполняются. Журналистов независимых СМИ не любят потому, что они больше освещают имеющиеся недостатки, критикуют властей. Их везде называют оппозиционными журналистами и в их лице видят только «шпионов». И это несмотря на то, что почти 90 % руководителей предприятий и организаций читают независимую прессу, - сообщает издание.